

美食休闲周刊 Cate

◎南京最权威的美食地图

「解密南京龙虾」系列之四

上海

南京

过个“龙虾周末”

周末,安徽人奔南京,南京人奔上海,已经成为了一种习惯。这样的购买力流向,正代表着一个区域城市对周边城市的辐射力,也是对一个城市经济地位的认可。诚然,在国际大都会上海面前,南京还有很多差距,但在龙虾江湖上,南京却凭借对大个头龙虾虾源的垄断,靠不起眼的龙虾吸引着上海人消费力单项流动。如今,到南京度假般地享受一次“龙虾周末”,已经成为上海美食圈新兴的时尚。

偌大的上海滩,多国美食荟萃,自然,也是可以吃到龙虾的,但记者观察发现,上海人吃的大多数都是那种个头比较小的,重量大多在五六钱重,习惯上叫它

“青壳龙虾”,如南京般个头在一两以上的龙虾是少之又少。

究其原因,一则是南京人吃得太“疯”,无形中,已经成为一个龙虾集散基地。盱眙满江红生态龙虾养殖基地的副总经理陆伟透露,来自江西、安徽、江苏等地的龙虾虾源基本上都要在南京过一遍筛子,其中,八成以上的优质虾源都被南京本地消化,个头在一两以上的几乎都被南京的实力龙虾店收去,流向上海的也就自然都成了小个头。就这一点而言,在龙虾江湖上,上海的地位远远不及南京。

龙虾一年四季都可以吃到,季节性虽不如珍贵的金秋至大闸蟹,但南京人自从十年前开始的“小龙虾热”刮起来后,和朋友们去吃一次小龙虾,似乎已经成了一次

迎接夏日的特殊吃喝活动,而且在围肚兜、戴手套的保护下,吃小龙虾的“忘我”和“放肆”,几乎可以成为交情的某种试金石。正是这份热情,让南京人对龙虾倾注了大量的心血,烧制工艺的精湛让其他城市难以望其项背。上海精菜馆的上海籍厨师告诉记者,上海本地烧制龙虾的工艺远远落后于南京的水平,龙虾个头一大,大多数厨师都难以解决入味的问题,这也是上海店家为什么喜欢烧制小个龙虾的原因之一。

当上海人恍然觉得,世上并不是没有好吃的大个龙虾,而是都让南京人享受了那种快感,一向站惯了潮头的上海人开始坐不住了。于是,两个多小时的动车组,3个小时车程的沪宁高速,在带走了南京人购买力外流的同时,也带来了上海人到南京消费龙虾的热情。留意一下就不难发现,地处卫岗的龙宫大酒店的停车场上,经常可以看到“沪A”牌照的上海私家车,进进出出的都是操着一口依来依去软语的上海人,同样的情形也经常出现在城北的华江饭店以及城东的星湖饭店等龙虾名店。在篱笆网等上海热门网站的论坛上,相约到南京吃龙虾过周末的帖子比比皆是,如同南京人到上海血拼一样,到南京吃龙虾也似乎成了一项时尚举动。

快报记者 黄建军



话实说

店非其名

店如其名,或许是经营美食的店主们最要热切表达出的意思了。可在不经意间,不少食客都会发现,有那么一些店名并不是那么直白,而是需要品味一二,才能咀嚼出里面的味道的,有很多店名正是靠这种方式来传递店家的饮食文化。如此说来,店主们的智慧,并不只在餐桌上。

有些店名,正如店如其名的本意,看一眼招牌,就知道里面是什么吃了,这样的店招牌,店主就是很直白地告诉食客,这里是吃什么。譬如“咸亨酒店”,得益于小学课本上的扫盲教育一般,大多数人都会将这样的店家与绍兴菜扯上关系,“江老大”这样的名字自然也就是吃江鲜的去处,霸气之中让人恍然可以找到在江边分享“船老大”捕捞成果的感觉;“上海精菜馆”、“夜上海”这些店名,不用说,也都知道是吃上海菜的酒店;农家菜红火那阵,不用说,也都会知道“农家小院”、“俺村食堂”之类的店家能

找到什么样的吃食,再有,“向阳渔港”这样的名店,虽然第一次听到的时候不见得就知道是一处杭帮菜的吃喝去处,至少也会让食客知道这是餐饮店家。

或许是不像前几年楼盘起名时那样受到限制,餐饮店家起名字宽松了很多,许多店名都寄寓了店主的一种诉求或是一种情结。不事先告知的话,恐怕你很难猜到“十里荷风”是一家素食馆,不去1912,你也很难想象文气十足的“俏江南”里却是市场川菜的道场,而当你在联想“狮子楼”是不是取意水浒传中的场景时,店家会告诉你这是老南京菜的地盘,同样的道理,第一眼看到“圆桌武士”这样的名字,大多数人也会有些迷糊。中世纪传说中,亚瑟王的朝廷中最高等的那些骑士们聚会,使用的桌子是个圆桌,因此这些骑士也就有了“圆桌骑士”这个名头。历史带给人们的不仅仅



骑士、铠甲,和美食看上去毫无关联

是书本上的一串串纪年符号。正如三侠五义等武侠小说对于中国人所具有的意义一样,亚瑟王和他的圆桌骑士们也是欧美人所尊崇的。骑士文化留存至今,已失去了绝大部分不合时宜的部分,但其有先进意义的尊重他人、保护弱者、不畏强暴等精髓思想。这样的细想,也在饮食文化中得以体现,一处西餐店家取这样一个欧美文化的代表事物作为店名,吃饭之间,也就不仅是美食那么简单了。

店非其名,耐人品味。快报记者 黄建军

都市村庄

长寿之乡 如皋土菜

六月大酬宾

- 大厅中餐6.8折,晚餐7.8折
- 隆重推出3-28元特价菜
- 吃龙虾送啤酒

所有原材料来自于长寿之乡如皋,各种豆制品系列、杂粮系列等。

地址:新街口程阁老巷16号 订餐电话:84419485 (可免费停车)



“魔幻匹萨” 阿里巴巴飞到身边

阿里巴巴是什么?童话中快乐勇敢的青年,化身“魔幻匹萨”代言人,传承澳大利亚品牌匹萨的优质,将最纯正的意式美味,拨打“4008-111-313”的第一时间送到你身边。

知识:阿里巴巴匹萨的骄傲

新鲜饼皮、上等芝士、顶级匹萨酱和新鲜的馅料是决定优质匹萨身价的的关键。阿里巴巴是国内为数不多选料进口的传统意式匹萨,意大利原产酱料、新西兰的奶酪、特配“皇冠”面皮、馅料大多来自

美国,采用造价60万的专业匹萨制造设备根据国际一流流水准烹制而成。

没有神秘的魔毯,阿里巴巴凭借着强大的配送团队,采用目前餐饮“宅急送”最先进的设备,确保在第一时间将美味送上门。

美味:从贵族走向平民

纯正乳酪是比萨的灵魂,正宗的匹萨一般都选用含有丰富蛋白质、维生素、矿物质和钙质,但却低卡路里的新西兰乳酪,是美女和儿童挚爱的美味。这种远古时代贵族

们专享的美味,阿里巴巴以新颖的模式,大众的价格在南京普及开来。

“魔幻匹萨”系列之外,阿里巴巴还推出了丰富的美味小吃,深海鳕鱼、骨肉相连、咸酥鸡、烤鸡翅、香蒜面包、黑森林蛋糕、提拉米苏、美式薯条、水果色拉、双薯色拉等等丰盛的美食,都会在你一个电话后自动“飞”上门来。

分享:一份匹萨怎么吃

一份匹萨被切成6片,美女们通常2片就ok啦,男士们3片就能管饱,可以配红酒来浪漫,也可

以配可乐来过瘾。一份匹萨加配送的小吃可以满足3口之家的欢乐之宴,更能够带给office不一样的“匹萨Party时光”。

“超级至尊匹萨”里丰富的馅料让人们在唇齿间深深满足、奶酪大全匹萨对美女来说更滋补瘦身、夏威夷匹萨和香萃至尊匹萨更有千秋,“阿里巴巴”追求品质的同时更求新求变。

免费外送热线:

4008-111-313

周二买12"任一款匹萨 送12"任一款匹萨

●69.9元购12"匹萨,送特色小吃三款

●49.9元购9"匹萨,送特色小吃一款

(特色小吃品种:深海鳕鱼,骨肉相连,咸酥鸡,烤鸡翅,香蒜面包,美式薯条,水果色拉,百事可乐)



珍宝假日饭店 一楼中山厅揭开神秘面纱.....

震撼的价格,五星级享受,大众化的消费,惊喜连连!

为了回报多年以来一直支持“珍宝”事业的新老客户,珍宝假日饭店一楼中山厅特别推出:

*“老南京”地方菜:价格5元——30元不等,回顾过去,怀念经典,演绎珍宝菜肴精华。来就送,桌桌有惊喜,桌桌送惊喜,详见店堂公告。

金榜题名时, 勿忘恩师情

树木的繁荣归功于土地的养育,学生的成功归功于老师的辛劳!

珍宝假日隆重推出——莘莘学子谢师宴:

*师生情义宴: 368元/桌 *金榜题名宴: 799元/桌

*十年寒窗宴: 599元/桌 *状元及第宴: 999元/桌

另:酒店长期招聘销售经理和服务员

酒店应时推出

十几种龙虾美味,清水龙虾、荷塘龙虾、麦香龙虾、香辣龙虾……精彩不容错过!



珍宝假日饭店: 江东中路188号 订餐热线: 86996626 86996628 客房热线: 57905111-8188 8177